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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Минфин обновил порядок заполнения платежного поручения с апреля 2026 года (30.05.2025) 

Ведомство представило новые правила заполнения платежек в виде таблицы с полным перечнем 
реквизитов и комментариями по их заполнению. В ней есть, в частности, отдельные указания по порядку 
заполнения реквизитов для фактических: 

- плательщиков средств - назначение платежа, ИНН, КПП, тип идентификатора и идентификатор; 
- получателей денег - наименование, ИНН, КПП. 
Обновленный порядок оформления платежек заработает с 1 апреля 2026 года. 
Документ: Приказ Минфина России от 16.05.2025 N 58н 
Пониженный тариф страховых взносов для МСП: Минфин пояснил особенности расчета доли 

доходов (30.05.2025) 

Организации - субъекты МСП, у которых основной вид деятельности из раздела "Обрабатывающие 
производства" ОКВЭД 2, могут применять пониженный тариф страховых взносов в размере 7,6%. Для этого 
плательщики должны выполнить условия. Одно из них: доля дохода от основного вида деятельности не менее 
70%. Минфин пояснил, что при определении такой доли можно учитывать только доходы от основного вида 
деятельности из Перечня и ЕГРЮЛ. Подгруппы ОКВЭД 2 также учитывают. Доходы от дополнительных видов 
деятельности не включают в расчет доли. 

Ведомство рассматривало пример с основным видом деятельности "Производство хлеба и мучных 
кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения" (код ОКВЭД 2 - 10.71). В этом случае для 
определения доли учитывается группа 10.71 с подгруппами 10.71.1, 10.71.2 и 10.71.3. Доходы от иных видов 
деятельности, таких как 10.72 (производство хлебобулочных изделий длительного хранения) и 10.82 
(производство какао, шоколада и сахаристых кондитерских изделий) не включают. 

Документы: Письмо Минфина России от 29.04.2025 N 03-15-05/43670 
Как субъектам МСП, которые применяют пониженные тарифы, заполнить обновленный РСВ 
Какие налоговые льготы предусмотрены для поддержки малого предпринимательства 
Работа во время больничного: СФР напомнил, что пособия по временной нетрудоспособности не 

будет (30.05.2025) 

Социальный фонд не оплатит больничный лист, если сотрудник во время болезни работал. Фонд пояснил: 
если работник трудится и получает зарплату, пособие теряет функцию компенсации утраченного заработка. 
Такая выплата становится дополнительным материальным стимулированием. При этом нарушение режима 
лечения может негативно повлиять на выздоровление. Выход на работу без выписки - одно из нарушений 
условий оказания медпомощи. 

Также СФР отметил, что нет оснований для расчета пособия из МРОТ пропорционально неполному 
рабочему времени, когда сотруднику установлено сокращенное время работы в период его больничного и 
пособие исчисляется из МРОТ. 

Документы: Письмо СФР от 19.05.2025 N 14-20/25931 
Что делать, если работник коммерческой компании решил выйти на работу во время больничного 
Что делать, если сотрудник бюджетной организации решил выйти на работу во время больничного 
Замечание или выговор: последовательность взысканий может быть любой, отметил Роструд 

(30.05.2025) 

Работодатель вправе применять дисциплинарные взыскания в виде замечания и выговора в любой 
очередности, указало ведомство. При этом важно учитывать тяжесть проступка и обстоятельства его 
совершения. 

Отметим, аналогичную позицию Роструд уже высказывал. 
Документы: Письмо Роструда от 12.03.2025 N ПГ/03374-6-1 
Какие виды дисциплинарных взысканий можно применить к работнику 
Какие виды дисциплинарных взысканий можно применить к работнику учреждения 
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Переход на налоговый мониторинг: ФНС посоветовала до 1 июля сдать дорожную карту и план-
график (29.05.2025) 

Налоговики рекомендовали компаниям, которые хотят с 2026 года перейти на налоговый мониторинг, до 1 
июля 2025 года подать дорожную карту и план-график. Первую стоит сдать всем организациям при переходе на 
расширенное информационное взаимодействие с налоговыми. План-график нужен для группы компаний, 
которая направляет в мониторинг более двух дочерних организаций. 

Карта согласовывается в течение 5 рабочих дней с момента поступления в инспекцию. После 
согласования дорожной карты и плана-графика организации могут переходить к этапу подачи документов. До 1 
сентября в инспекцию направляются: 

- заявление о проведении налогового мониторинга; 
- регламент информационного взаимодействия; 
- сведения о взаимозависимых лицах; 
- учетная налоговая политика; 
- документы о системе внутреннего контроля. 
Документ: Информация ФНС России 
Минтруд напомнил, что в трудовой книжке не отражают премии, которые входят в систему оплаты 

труда (29.05.2025) 

Трудовые книжки заполняют согласно порядку. В нем нет обязанности вносить в документ информацию о 
премиях, предусмотренных системой оплаты труда. Так ведомство ответило на вопрос о том, нужно ли делать 
записи о выплатах за большой вклад в работу и по итогам 9 месяцев сотрудничества. 

Отметим, в прежних правилах ведения трудовых книжек было закреплено, что регулярные премии, а также 
те, которые входят в систему оплаты труда, не надо отражать в книжках. В действующем порядке этого нет, 
однако Роструд отмечал, что подход следует применять и сейчас. 

Документы: Письмо Минтруда России от 24.04.2025 N 14-6/ООГ-2109 
Как вести трудовую книжку в бумажном виде 
Как бюджетной организации вести трудовую книжку в бумажном виде 
Поправки к ТК РФ о премиях приняты в третьем чтении (29.05.2025) 

Хотят закрепить положение о том, что в колдоговорах, соглашениях, локальных актах нужно определять 
виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия выплаты. При этом следует иметь в виду в том 
числе качество, эффективность и длительность работы, наличие или отсутствие дисциплинарных взысканий (пп. 
"а" п. 2 ст. 1 проекта). 

Предлагают уточнить, что с учетом мнения первичной профсоюзной организации в локальном акте о 
премиях можно предусмотреть их снижение из-за проступков сотрудников. Однако уменьшать выплаты 
допускается только за тот месяц, в котором вынесли дисциплинарное взыскание, и не более чем на 20% от 
месячной зарплаты. 

Поправки должны вступить в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
Пока применяют подход КС РФ. Именно он указал на то, что из-за наказания нельзя, в частности, 

произвольно снижать доход сотрудника. 
Проект предусматривает и другие изменения. 
Документы: Проект Федерального закона N 513234-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8) 
Как поощрить сотрудников выплатой премии 
Как поощрить сотрудников бюджетной организации выплатой премии 
Обязательная продажа валютной выручки экспортерами: продление до конца апреля 2026 года 

(28.05.2025) 

Кабмин продлил действие требования об обязательной продаже валюты. Аналогично правительство 
поступило и с требованием об обязательном зачислении российскими экспортерами на свои счета не менее 40% 
валюты по внешнеторговым контрактам. Мера действует с 25 мая 2025 года до 30 апреля 2026 года 
включительно. 

Прежняя мера работала до 30 апреля 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2025 N 698 
Оплата наставничества: Роструд разъяснил, стимулирующая это выплата или компенсационная 

(28.05.2025) 

Выплата за наставничество - стимулирующая. Ее устанавливают, чтобы материально поощрить работника 
выполнять дополнительные функции: помощь другому сотруднику в профессиональном развитии. Такое 
пояснение дало ведомство. 

Документ: Письмо Роструда от 06.05.2025 N ПГ/08383-6-1 
Взносы на травматизм: правительство уточнило правила определения класса профриска 

(27.05.2025) 

Поправки к правилам определения класса профриска заработают 1 сентября 2025 года (п. 3 
постановления). 

Основной вид деятельности станут определять (п. 1 изменений): 
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- по ЕГРЮЛ. Это касается любых организаций. Изменения в Законе о страховании от несчастных случаев 
уже предусматривают, что с 1 сентября 2025 года подтверждать основной вид деятельности не нужно; 

- по заявлению о регистрации страхователя и ЕГРЮЛ, если речь идет о юрлице по месту нахождения 
подразделения. Минтруд установит порядок подтверждения основного вида деятельности подразделения. 
Порядок также коснется выделения подразделений в самостоятельные классификационные единицы. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2025 N 717 
Расходы на охрану труда: СФР сообщил, что документы на возмещение можно подать онлайн 

(27.05.2025) 

Ведомство запустило на портале госуслуг электронный сервис для возмещения работодателями расходов 
на профилактику травматизма и профзаболеваний. Ранее страхователи подавали заявление на 
финансирование в фонд лично или отправляли почтой. 

В электронном заявлении, которое работодатель подписывает УКЭП, он указывает данные о 
согласованном в СФР плане финансового обеспечения. К заявлению он прилагает информацию о фактических 
затратах.  Документ фонд рассмотрит в течение 15 рабочих дней. 

Кроме получения компенсации, через сервисы на госуслугах можно обратиться в СФР и по иным 
вопросам, например: 

- запросить подтверждение регистрации в системе персонифицированного учета; 
- получить приказы фонда о финансировании мер по снижению травматизма; 
- подтвердить вид экономической деятельности. 
Ведомство напомнило, что ряд полезных сервисов есть и на портале СФР. С их помощью можно: 
- подготовить и подать отчетность; 
- направить сведения для электронных трудовых книжек; 
- запросить выписку из электронной книжки для последующей выдачи работнику; 
- проверить СНИЛС или оформить его новому сотруднику. 
Документ: Информация СФР от 22.05.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/05/22/272299) 
Льготы для организаций и граждан: Минфин подготовил изменения к НК РФ (27.05.2025) 

Правительство одобрило поправки Минфина ко второму чтению Проекта N 835237-8. Документом в том 
числе предлагают: 

- освободить от НДФЛ и страховых взносов корпоративную матпомощь семьям с детьми до 1 млн руб. на 
каждого ребенка. Речь идет о поддержке, которую оказывают работодатели при рождении, усыновлении ребенка 
или при установлении опеки над ним. Сейчас лимит необлагаемых сумм - 50 тыс. руб. Работодатели смогут 
включать эти суммы во внереализационные расходы; 

- снизить нагрузку по НДС и налогу на прибыль при безвозмездной передаче имущества (кроме денег), 
работ и услуг на нужды СВО. Так, например, получатель не станет учитывать их стоимость в доходах, а 
передающая сторона сможет уменьшить доходы на эти расходы (правило будет действовать и для УСН); 

- продлить действие ставки НДС 0% в гостиничном бизнесе до 2030 года. Сейчас мера действует до 30 
июня 2027 года; 

- увеличить с 2 до 3 млрд руб. порог по размеру доходов предприятий общепита для освобождения от 
уплаты НДС. 

Документ: Информация Минфина России от 23.05.2025 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39725) 
Налоговый агент по НДС: Минфин уточнил нюанс при покупке услуг у иностранного лица через 

посредника (27.05.2025) 

Российская организация покупает у иностранной компании услуги, местом реализации которых для целей 
расчета НДС признается РФ. Оплату в пользу иностранной организации совершает платежный посредник. В 
этом случае российская компания признается налоговым агентом независимо от того, как проведена оплата. Она 
исчисляет и уплачивает НДС. 

Документ: Письмо Минфина России от 05.05.2025 N 03-07-08/44734 
Пособие по беременности и родам студенткам: правительство хочет увеличить его размер 

(27.05.2025) 

По поручению президента правительство разработало поправки об увеличении пособия по беременности 
и родам для студенток. 

Предлагают рассчитывать выплату по региональному прожиточному минимуму вместо стипендии, как 
сейчас. Сумма пособия за 140 дней декретного отпуска вырастет до 90 тыс. руб. в среднем по стране. Точный 
размер будет зависеть от субъекта РФ. 

Поддержку предоставят из федерального бюджета. Ее получат будущие мамы - студентки очной формы 
обучения в вузах, колледжах, учреждениях доппрофобразования и научных организациях. 

В правительстве отметили, что после внесения в Госдуму проект оперативно пройдет все процедуры и 
согласования. Он вступит в силу уже с нового учебного года. 

Кабмин внес уже проект в Госдуму. 
Документы: Информация с сайта Правительства РФ от 22.05.2025 (http://government.ru/news/55095/) 
Проект Федерального закона N 924992-8 
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Трудовую книжку выдали через несколько месяцев после увольнения: ВС РФ заступился за 
работодателя (27.05.2025) 

Сотрудник хотел забрать документы до дня увольнения, когда приказ еще не издали и сведения в 
трудовую книжку не внесли. После он уехал в другой город. Уведомление с просьбой забрать трудовую книжку 
или разрешить отправить ее почтой работнику выслали на адрес из договора. Он письмо не получил, пришел за 
книжкой через несколько месяцев. За это время специалисту отказали в трудоустройстве, так как документа у 
него не было. Он обратился в суд за выплатами из-за задержки выдачи книжки. 

Три инстанции сочли, что компания должна заплатить компенсацию. Сотрудник указывал новое место 
жительства во время работы, уведомление направили на ненадлежащий адрес. 

ВС РФ с решением не согласился. Сотрудник злоупотребил правом, он не был заинтересован в 
своевременном получении трудовой книжки. Уехал до дня увольнения, к работодателю долго не обращался, не 
направлял просьбу выслать документ почтой. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Отметим, добиться компенсации бывает непросто. Так 3-й КСОЮ решил, что специалист мог предъявить 

на новом месте сведения о трудовой деятельности вместо бумажной книжки. 
Документы: Определение ВС РФ от 14.04.2025 N 18-КГ25-37-К4 
Какие документы и в какой срок нужно выдать работнику при увольнении 
Какие документы и в какой срок нужно выдать работнику бюджетной организации при увольнении 
СФР: компенсацию проезда до работы облагают страховыми взносами на травматизм (26.05.2025) 

К выплатам в рамках трудовых отношений, которые облагают взносами, относят не только зарплату, но и 
социальные и компенсационные выплаты по трудовому или коллективному договору, локальным актам. 

Соцвыплат в виде компенсации работникам за проезд к месту работы и обратно нет в перечне 
необлагаемых сумм. Их включают в базу в общем порядке. Суммы учитывают в разделе 2 формы ЕФС-1. 

Отметим, Минфин также считает, что эти компенсации облагаемые. Однако суды против такого подхода. 
Документ: Письмо СФР от 14.05.2025 N 19-20/24886 
Минфин указал, как рассчитать базу по НДС при уступке прав требования на оплаченное 

оборудование (26.05.2025) 

В ст. 155 НК РФ нет нюансов определения базы по НДС при передаче прав требования по оплаченным 
товарам (работам, услугам). Поэтому, когда заказчик передает права требования по оплаченному оборудованию, 
базу рассчитывают по п. 2 ст. 153 НК РФ. По нему выручку от реализации имущественных прав определяют из 
всех доходов, связанных с расчетами по оплате таких прав. 

Документ: Письмо Минфина России от 10.04.2025 N 03-07-11/35736 
Операции с цифровыми рублями подпадут под многие "антиотмывочные" правила - закон 

опубликован (26.05.2025) 

С 1 июля 2025 года юрлиц и других пользователей платформы цифрового рубля обяжут по запросам ее 
участников (в их числе ряд банков) и ЦБ РФ предоставлять сведения и документы. Речь идет о материалах, 
которые нужны адресатам для соблюдения Закона о борьбе с легализацией преступных доходов. 

По общему правилу участник сможет отказать в операции с цифровыми рублями, если заподозрит, что ее 
цель - отмывание преступных доходов или финансирование терроризма. В этом случае пользователь будет 
вправе передать участнику документы либо информацию об отсутствии оснований для отказа. Адресат сообщит 
итоги рассмотрения не позже 7 рабочих дней с даты обращения. Если решение не изменится, то пользователь 
сможет его оспорить через спецкомиссию при ЦБ РФ. 

Участник приостановит прием распоряжений пользователя, если не обновит сведения о последнем в 
течение 7 рабочих дней. Срок начнут исчислять сразу после даты, когда возникнут сомнения в достоверности и 
точности данных идентификации. Участник возобновит прием, когда направит в ЦБ РФ актуальную информацию. 

Также участник не даст применять платформу для открытия счета цифрового рубля ряду клиентов. Среди 
них: 

- компании, которых ЦБ РФ или участник включил в группу высокой степени риска совершения 
подозрительных операций; 

- те, чье имущество надо заблокировать; 
- те, кто ведут бизнес без лицензии, если она нужна. 
Есть и другие поправки. 
Сейчас в "антиотмывочном" законе нет таких правил об операциях с цифровыми рублями. Однако ЦБ РФ 

уже установил: чтобы получить доступ к платформе, надо среди прочего пройти идентификацию по этому закону. 
Документ: Федеральный закон от 23.05.2025 N 105-ФЗ 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

ВС РФ привел пример несоразмерности неустойки при добровольном исполнении требований 
потребителя (30.05.2025) 

В 2023 году импортер бракованного автомобиля среди прочего вернул его стоимость по договору от 2019 
года и дважды доплачивал разницу между ней и новой ценой аналогичного товара. Всего получилось почти 10 
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млн руб. Затем три инстанции взыскали в пользу потребителя, в частности, оставшуюся разницу и 15 млн руб. 
неустойки. 

ВС РФ направил дело на новое рассмотрение. Суды не учли добровольность выплат импортера. При цене 
автомобиля на 1 марта 2024 года около 13,3 млн руб. неустойка явно несоразмерна. 

Напомним, довод о добровольном погашении долга полностью или в части на день рассмотрения спора 
сам по себе не основание снизить неустойку. Это позиция Пленума Верховного суда. 

Документы: Определение ВС РФ от 01.04.2025 N 21-КГ25-2-К5 
Как доказать несоразмерность законной неустойки 
Гражданин скрыл от банков важные сведения, набрал кредитов и обанкротился - ВС РФ не списал 

долги (30.05.2025) 

Потребитель заключил 10 кредитных договоров с 8 банками на общую сумму 7,5 млн руб. Почти все 
сделки совершены с 15 по 23 сентября 2022 года. В следующем году гражданина уволили. Затем суд признал его 
банкротом, но отказал в освобождении от обязательств. Апелляция долги списала, но кассация с ней не 
согласилась. 

ВС РФ отметил: когда добросовестный клиент запрашивает кредиты сразу в разных банках, то сообщает о 
пользовании деньгами других банков. Иное мешает оценить риски и возможности заемщика. 

На момент обращения гражданина в банки данные о заключении договоров поступали в бюро кредитных 
историй в течение 3 рабочих дней после оформления сделки. Об одновременном заключении договоров в 
нескольких банках гражданин специально умалчивал. Также он скрыл реальную цель получения кредитов - 
развитие бизнеса с идеей погашать долги с помощью доходов от него. Это не дало банкам оценить бизнес-план 
и предостеречь от сомнительных вложений заемных средств. 

Подача в банки внешне безупречных сведений не основание считать клиента добросовестным без оценки 
остальных действий и их последствий. О том, что гражданин стал жертвой мошенников, он не заявлял. 

Верховный суд оставил в силе решение кассации. 
Документ: Определение ВС РФ от 26.05.2025 N 304-ЭС24-24028 

(https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/53bdb078-730c-4265-8809-1b1b1ec643c5/29ee4690-9892-4026-a50a-
f2a5d3d21021/A03-9272-2023_20250526_Opredelenie.pdf) 

Отчет об управлении многоквартирным домом: поправки об ужесточении правил приняты в 
третьем чтении (29.05.2025) 

Планируют, что представлять собственникам помещений отчет за предыдущий год нужно будет в I 
квартале текущего года по форме Минстроя. Он же перечислит сведения для обязательного раскрытия (п. 9 ст. 1 
проекта). 

Отчитываться по новым правилам надо с I квартала 2026 года не только управляющим компаниям, но и 
многим ТСЖ и ряду кооперативов (ч. 2 ст. 3 проекта). 

Сейчас в договоре управления можно установить иной порядок публикации отчета. Его составляют в 
свободной форме. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 651434-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/651434-8) 
Порядок установления кадастровой стоимости в размере рыночной изменится: проект прошел 

первое чтение (29.05.2025) 

Согласно поправкам нужно согласие собственника недвижимости, чтобы, например, ее арендатор мог 
подать заявление об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной. Требование не распространят 
на публичные объекты. 

В согласии укажут кадастровый номер объекта и данные собственника: Ф.И.О. физлица или полное 
название компании, адрес и электронную почту, если она есть. Документ нужно приложить к заявлению. 

Если есть хотя бы 1 из оснований вернуть заявление без рассмотрения, это сделают в течение 5 рабочих 
дней с даты его поступления. Пока срок не определен. По мнению Росреестра, на возврат отводится 30 
календарных дней с того же момента. 

Все эти поправки могут заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Планируется также, что с 1 января 2026 года копии решений будут направлять в течение 5 рабочих дней с 

даты принятия, в частности, заявителям и собственникам. Сейчас копии представляют в тот же срок в Росреестр 
и по его рекомендации заявителям. 

Есть и другие изменения. 
Документы: Проект Федерального закона N 836655-8 
Как установить кадастровую стоимость участка в размере рыночной по новому порядку 
Как установить кадастровую стоимость нежилого помещения в размере рыночной по новому порядку 
Штраф за навязывание дополнительных услуг и товаров может вырасти до 1 млн руб. - проект в 

Госдуме (29.05.2025) 

Согласно поправке за навязывание дополнительных товаров, работ или услуг должностное лицо заплатит 
от 100 тыс. до 300 тыс. руб., а компания - от 250 тыс. до 1 млн руб. Сейчас штрафы: от 2000 до 4000 руб. - для 
первых, от 20 тыс. до 40 тыс. руб. - для вторых. 

Речь идет, в частности, о ситуациях, когда вопреки закону: 
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- до заключения договора потребителю сообщают, что для покупки основных товаров, работ либо услуг 
нужно приобрести дополнительные или заключить иные соглашения; 

- в договоре покупка основных товаров, работ либо услуг обусловлена обязательным приобретением 
дополнительных. 

Изменение может вступить в силу с 1 сентября 2025 года. 
Напомним, с этой же даты продавцам, владельцам агрегаторов и исполнителям запретят проставлять 

автоматические отметки о согласии потребителя на платное предоставление дополнительных товаров, работ 
или услуг. 

Документы: Проект Федерального закона N 924770-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/924770-8) 
Какой срок исковой давности по искам о защите прав потребителей 
Ответственность поставщиков продуктов перед торговыми сетями станет более справедливой с 1 

сентября (28.05.2025) 

Запретят включать в договор условия об ответственности за полную или частичную непоставку 
продовольствия в количестве более согласованного сторонами. Правило заработает с 1 сентября 2025 года. 

Если в договоре уже есть такие условия, то их потребуют не применять и до 28 февраля 2026 года 
включительно удалить из документа. С 1 марта 2026 года они недействительны. 

Авторы поправки поясняли: по типовым договорам ряда торговых сетей товары поставляют по заявкам, 
которые на практике могут превышать согласованные объемы. За невыполнение даже таких заказов отдельные 
торговые сети штрафовали поставщиков. В связи с этим решили дополнительно защитить последних. 

Документ: Федеральный закон от 23.05.2025 N 120-ФЗ 
Обязательная продажа валютной выручки экспортерами: продление до конца апреля 2026 года 

(28.05.2025) 

Кабмин продлил действие требования об обязательной продаже валюты. Аналогично правительство 
поступило и с требованием об обязательном зачислении российскими экспортерами на свои счета не менее 40% 
валюты по внешнеторговым контрактам. Мера действует с 25 мая 2025 года до 30 апреля 2026 года 
включительно. 

Прежняя мера работала до 30 апреля 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2025 N 698 
Закон о локализации легковых такси заработает с 1 марта 2026 года (27.05.2025) 

В региональные реестры такси станут включать лишь те автомобили, которые будут отвечать одному из 
параметров локализации. Список подходящих моделей опубликует Минпромторг. По общему правилу 
ограничения не затронут ТС, которые отразили в реестре ранее 1 марта 2026 года. 

Параметры локализации такие: 
- ТС сделаны по специальным инвестиционным контрактам, которые заключены, например, с 1 марта 2022 

года по 1 марта 2025 года включительно; 
- ТС отвечают требованию правительства к госзакупкам продукции автопрома. Речь идет о сумме баллов 

за выполнение в РФ технологических операций при производстве. 
Автовладельцев обяжут указывать в уведомлении о включении информации в региональный реестр год 

выпуска ТС и сумму баллов. Сведения о последних надо брать в спецреестре, в записи о подтверждении 
производства промпродукции в РФ. 

Есть и другие новшества. 
Полагаем, в список Минпромторга могут войти некоторые автомобили из перечня приоритетных для 

госслужащих: Lada Vesta, "Москвич 3", Haval F7 и др. 
Напомним, перевозчики легковым такси обязаны использовать только те машины, которые среди прочего 

учтены в региональном реестре. 
Документ: Федеральный закон от 23.05.2025 N 116-ФЗ 
Нарушение ряда правил защиты информации: новые размеры штрафов с 23 мая 2025 года 

(27.05.2025) 

За несоблюдение федеральных требований о защите информации (кроме гостайны) должностному лицу 
по общему правилу грозит штраф от 10 тыс. до 50 тыс. руб., а компании - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Аналогичные санкции предусмотрели для тех, кто использует несертифицированные средства защиты 
данных (кроме гостайны), если сертификация обязательна. 

Срок давности привлечения к ответственности по всей статье КоАП РФ о несоблюдении правил защиты 
информации теперь составляет 1 год с даты нарушения. 

Есть и другие новшества. Закон вступил в силу 23 мая 2025 года. 
Документ: Федеральный закон от 23.05.2025 N 104-ФЗ 
Единые штрафы за продажу энергетиков несовершеннолетним приняты в финальном чтении 

(26.05.2025) 

За розничную продажу ребенку безалкогольного тонизирующего напитка (в т.ч. энергетического) 
планируют наказывать по КоАП РФ. Должностное лицо заплатит от 100 тыс. до 200 тыс. руб., а компания - от 300 
тыс. до 500 тыс. руб. (п. 2 ст. 1 проекта). 
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Рассматривать дела будут региональные органы исполнительной власти по контролю (надзору) за 
реализацией таких товаров либо полиция. Последняя займется этим, если признаки нарушения непосредственно 
обнаружило ее должностное лицо (пп. "а" п. 3 и абз. 3 п. 4 ст. 1 проекта). 

Новшества вступят в силу со дня опубликования закона (ст. 2 проекта). 
Пока ответственность за продажу энергетиков несовершеннолетним установлена только в ряде регионов, 

например в Санкт-Петербурге. Однако штрафы там значительно ниже. 
Напомним, общероссийский запрет на реализацию детям упомянутых товаров действует с 1 марта 2025 

года. Он не касается чая, кофе и напитков на их основе. 
Документ: Проект Федерального закона N 791244-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/791244-8) 
Операции с цифровыми рублями подпадут под многие "антиотмывочные" правила - закон 

опубликован (26.05.2025) 

С 1 июля 2025 года юрлиц и других пользователей платформы цифрового рубля обяжут по запросам ее 
участников (в их числе ряд банков) и ЦБ РФ предоставлять сведения и документы. Речь идет о материалах, 
которые нужны адресатам для соблюдения Закона о борьбе с легализацией преступных доходов. 

По общему правилу участник сможет отказать в операции с цифровыми рублями, если заподозрит, что ее 
цель - отмывание преступных доходов или финансирование терроризма. В этом случае пользователь будет 
вправе передать участнику документы либо информацию об отсутствии оснований для отказа. Адресат сообщит 
итоги рассмотрения не позже 7 рабочих дней с даты обращения. Если решение не изменится, то пользователь 
сможет его оспорить через спецкомиссию при ЦБ РФ. 

Участник приостановит прием распоряжений пользователя, если не обновит сведения о последнем в 
течение 7 рабочих дней. Срок начнут исчислять сразу после даты, когда возникнут сомнения в достоверности и 
точности данных идентификации. Участник возобновит прием, когда направит в ЦБ РФ актуальную информацию. 

Также участник не даст применять платформу для открытия счета цифрового рубля ряду клиентов. Среди 
них: 

- компании, которых ЦБ РФ или участник включил в группу высокой степени риска совершения 
подозрительных операций; 

- те, чье имущество надо заблокировать; 
- те, кто ведут бизнес без лицензии, если она нужна. 
Есть и другие поправки. 
Сейчас в "антиотмывочном" законе нет таких правил об операциях с цифровыми рублями. Однако ЦБ РФ 

уже установил: чтобы получить доступ к платформе, надо пройти идентификацию по этому закону. 
Документ: Федеральный закон от 23.05.2025 N 105-ФЗ 
Маркировка необработанной осетровой и лососевой икры отменена (26.05.2025) 

Правила маркировки икры осетровых и лососевых (красной икры) больше не распространяются на 
продукцию, которую не подвергли переработке (обработке). Изменения вступили в силу 20 мая 2025 года. 

Переработка (обработка) - это термическая обработка (кроме заморозки и охлаждения), копчение, 
консервирование, созревание, посол, сушка, маринование, концентрирование, экстракция, экструзия либо 
сочетание этих процессов. Если икру просто заморозили или охладили, наносить на нее средства 
идентификации и передавать сведения в систему "Честный знак" не нужно. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 20.05.2025 N 684 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
 
Госслужащий письменно отказался выполнять поручение - суд признал выговор законным 

(30.05.2025) 

Чиновник посчитал, что ему дали неправомерное поручение, и отказался его выполнять. Он письменно 
уведомил об этом руководителя. После служебной проверки чиновнику объявили выговор. 

Суды трех инстанций посчитали дисциплинарное взыскание законным. Апелляция отметила: чиновник не 
указал, какие нормы нарушает поручение и какие причины мешают его исполнить. Отказаться от исполнения 
правомерного поручения нельзя, даже если его оспаривают. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 13.03.2025 по делу N 88-5610/2025 
Целевые субсидии федеральных учреждений: Казначейство напомнило, когда вернуть остатки 

прошлых лет (30.05.2025) 

Неподтвержденные остатки субсидий на иные цели надо вернуть в бюджет не позднее 1 июня. Если этого 
не сделать, Казначейство само перечислит их в доход бюджета до 17 июня включительно. 

Напомним, учреждения должны были согласовать использование остатков субсидий с учредителем и 
уведомить об этом Казначейство до 20 мая. 

Документ: Письмо Казначейства России от 23.05.2025 N 07-04-05/04-14236 
Минфин обновил порядок заполнения платежного поручения с апреля 2026 года (30.05.2025) 
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Ведомство представило новые правила заполнения платежек в виде таблицы с полным перечнем 
реквизитов и комментариями по их заполнению. В ней есть, в частности, отдельные указания по порядку 
заполнения реквизитов для фактических: 

- плательщиков средств - назначение платежа, ИНН, КПП, тип идентификатора и идентификатор; 
- получателей денег - наименование, ИНН, КПП. 
Обновленный порядок оформления платежек заработает с 1 апреля 2026 года. 
Документ: Приказ Минфина России от 16.05.2025 N 58н 
Работа во время больничного: СФР напомнил, что пособия по временной нетрудоспособности не 

будет (30.05.2025) 

Социальный фонд не оплатит больничный лист, если сотрудник во время болезни работал. Фонд пояснил: 
если работник трудится и получает зарплату, пособие теряет функцию компенсации утраченного заработка. 
Такая выплата становится дополнительным материальным стимулированием. При этом нарушение режима 
лечения может негативно повлиять на выздоровление. Выход на работу без выписки - одно из нарушений 
условий оказания медпомощи. 

Также СФР отметил, что нет оснований для расчета пособия из МРОТ пропорционально неполному 
рабочему времени, когда сотруднику установлено сокращенное время работы в период его больничного и 
пособие исчисляется из МРОТ. 

Документы: Письмо СФР от 19.05.2025 N 14-20/25931 
Что делать, если работник коммерческой компании решил выйти на работу во время больничного 
Что делать, если сотрудник бюджетной организации решил выйти на работу во время больничного 
Замечание или выговор: последовательность взысканий может быть любой, отметил Роструд 

(30.05.2025) 

Работодатель вправе применять дисциплинарные взыскания в виде замечания и выговора в любой 
очередности, указало ведомство. При этом важно учитывать тяжесть проступка и обстоятельства его 
совершения. 

Отметим, аналогичную позицию Роструд уже высказывал. 
Документы: Письмо Роструда от 12.03.2025 N ПГ/03374-6-1 
Какие виды дисциплинарных взысканий можно применить к работнику 
Какие виды дисциплинарных взысканий можно применить к работнику учреждения 
Казначейство выпустило карту рисков в финансово-бюджетной сфере на 2025 год (29.05.2025) 

В новой карте ведомство обозначило ключевые риски. Среди них можно выделить: 
- приемку и оплату непоставленных товаров, невыполненных работ, неоказанных услуг; 
- неверное отражение в учете фактов хозяйственной жизни; 
- недостоверность отчетности; 
- увеличение объема дебиторской или кредиторской задолженности. 
Для каждого риска Казначейство предложило меры реагирования и ожидаемый эффект от этих мер. 
Документы: Карта рисков Федерального казначейства в финансово-бюджетной сфере на 2025 год (утв. 

Казначейством России) 
Какие вопросы, связанные с проведением проверок, ревизий и обследований, регламентируют 

ведомственные стандарты 
Субсидии на иные цели федеральным учреждениям: Минфин подготовил поправки к типовой 

форме соглашения (29.05.2025) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Приказу N 114н. Большинство из них технические, но 
есть и более значимые, например: 

- хотят исключить план мероприятий по достижению результатов предоставления субсидии и отчет 
реализации этого плана (пп. 41 и 44 п. 2 проекта изменений); 

- в отчете о расходах нужно будет детализировать объем обязательств по иным выплатам физлицам (пп. 
42 п. 2 проекта изменений); 

- отчет о достижении значений результатов предоставления субсидии планируют сократить на 2 строки 
(пп. 43 п. 2 проекта изменений). 

Документ: Проект приказа Минфина России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=157026) 
Поправки к ТК РФ о премиях приняты в третьем чтении (29.05.2025) 

Хотят закрепить положение о том, что в колдоговорах, соглашениях, локальных актах нужно определять 
виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия выплаты. При этом следует иметь в виду в том 
числе качество, эффективность и длительность работы, наличие или отсутствие дисциплинарных взысканий (пп. 
"а" п. 2 ст. 1 проекта). 

Предлагают уточнить, что с учетом мнения первичной профсоюзной организации в локальном акте о 
премиях можно предусмотреть их снижение из-за проступков сотрудников. Однако уменьшать выплаты 
допускается только за тот месяц, в котором вынесли дисциплинарное взыскание, и не более чем на 20% от 
месячной зарплаты. 

Поправки должны вступить в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
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Пока применяют подход КС РФ. Именно он указал на то, что из-за наказания нельзя, в частности, 
произвольно снижать доход сотрудника. 

Проект предусматривает и другие изменения. 
Документы: Проект Федерального закона N 513234-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8) 
Как поощрить сотрудников выплатой премии 
Как поощрить сотрудников бюджетной организации выплатой премии 
Минтруд напомнил, что в трудовой книжке не отражают премии, которые входят в систему оплаты 

труда (29.05.2025) 

Трудовые книжки заполняют согласно порядку. В нем нет обязанности вносить в документ информацию о 
премиях, предусмотренных системой оплаты труда. Так ведомство ответило на вопрос о том, нужно ли делать 
записи о выплатах за большой вклад в работу и по итогам 9 месяцев сотрудничества. 

Отметим, в прежних правилах ведения трудовых книжек было закреплено, что регулярные премии, а также 
те, которые входят в систему оплаты труда, не надо отражать в книжках. В действующем порядке этого нет, 
однако Роструд отмечал, что подход следует применять и сейчас. 

Документы: Письмо Минтруда России от 24.04.2025 N 14-6/ООГ-2109 
Как вести трудовую книжку в бумажном виде 
Как бюджетной организации вести трудовую книжку в бумажном виде 
Оплата наставничества: Роструд разъяснил, стимулирующая это выплата или компенсационная 

(28.05.2025) 

Выплата за наставничество - стимулирующая. Ее устанавливают, чтобы материально поощрить работника 
выполнять дополнительные функции: помощь другому сотруднику в профессиональном развитии. Такое 
пояснение дало ведомство. 

Документ: Письмо Роструда от 06.05.2025 N ПГ/08383-6-1 
Минфин назвал код КОСГУ для оплаты больничного по договору ГПХ (27.05.2025) 

По мнению ведомства, расходы учреждения на выплату пособия за первые три дня временной 
нетрудоспособности физлицу, работающему по договору ГПХ, следует отражать по подстатье 262 КОСГУ. 

Документ: Письмо Минфина России от 27.03.2025 N 02-01-06/30397 
Цифровой рубль в бюджетном процессе: поправки внесены в Госдуму (27.05.2025) 

Депутаты рассмотрят поправки к БК РФ об использовании цифрового рубля. Можно выделить такие 
новшества: 

- вводят понятие "счет цифрового рубля Федерального казначейства" (пп. "б" п. 1 ст. 1 проекта); 
- закрепляют особенности операций с цифровым рублем (п. 5 ст. 1 проекта); 
- участникам системы казначейских платежей дают право рассчитываться цифровым рублем (пп. 4 ст. 1 

проекта). 
Планируется, что в 2025 году использовать цифровой рубль при исполнении федерального бюджета 

можно будет только по перечню расходов, который утвердят правительство и ЦБ РФ (ст. 2 проекта). С 2026 года 
цифровой рубль можно будет применять по любым расходам федерального бюджета, а с 2027 года - по 
расходам всех бюджетов (ст. 3 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 924067-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/924067-8) 
Трудовую книжку выдали через несколько месяцев после увольнения: ВС РФ заступился за 

работодателя (27.05.2025) 

Сотрудник хотел забрать документы до дня увольнения, когда приказ еще не издали и сведения в 
трудовую книжку не внесли. После он уехал в другой город. Уведомление с просьбой забрать трудовую книжку 
или разрешить отправить ее почтой работнику выслали на адрес из договора. Он письмо не получил, пришел за 
книжкой через несколько месяцев. За это время специалисту отказали в трудоустройстве, так как документа у 
него не было. Он обратился в суд за выплатами из-за задержки выдачи книжки. 

Три инстанции сочли, что компания должна заплатить компенсацию. Сотрудник указывал новое место 
жительства во время работы, уведомление направили на ненадлежащий адрес. 

ВС РФ с решением не согласился. Сотрудник злоупотребил правом, он не был заинтересован в 
своевременном получении трудовой книжки. Уехал до дня увольнения, к работодателю долго не обращался, не 
направлял просьбу выслать документ почтой. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Отметим, добиться компенсации бывает непросто. Так 3-й КСОЮ решил, что специалист мог предъявить 

на новом месте сведения о трудовой деятельности вместо бумажной книжки. 
Документы: Определение ВС РФ от 14.04.2025 N 18-КГ25-37-К4 
Какие документы и в какой срок нужно выдать работнику при увольнении 
Какие документы и в какой срок нужно выдать работнику бюджетной организации при увольнении 
Расходы на охрану труда: СФР сообщил, что документы на возмещение можно подать онлайн 

(27.05.2025) 

Ведомство запустило на портале госуслуг электронный сервис для возмещения работодателями расходов 
на профилактику травматизма и профзаболеваний. Ранее страхователи подавали заявление на 
финансирование в фонд лично или отправляли почтой. 
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В электронном заявлении, которое работодатель подписывает УКЭП, он указывает данные о 
согласованном в СФР плане финансового обеспечения. К заявлению он прилагает информацию о фактических 
затратах.  Документ фонд рассмотрит в течение 15 рабочих дней. 

Кроме получения компенсации, через сервисы на госуслугах можно обратиться в СФР и по иным 
вопросам, например: 

- запросить подтверждение регистрации в системе персонифицированного учета; 
- получить приказы фонда о финансировании мер по снижению травматизма; 
- подтвердить вид экономической деятельности. 
Ведомство напомнило, что ряд полезных сервисов есть и на портале СФР. С их помощью можно: 
- подготовить и подать отчетность; 
- направить сведения для электронных трудовых книжек; 
- запросить выписку из электронной книжки для последующей выдачи работнику; 
- проверить СНИЛС или оформить его новому сотруднику. 
Документ: Информация СФР от 22.05.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/05/22/272299) 
Утвержден новый порядок диспансеризации государственных и муниципальных служащих 

(27.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступит в силу новый порядок диспансеризации государственных и муниципальных 
служащих. Выделим ряд отличий от действующего. 

Расширили объем диспансеризации. В него вошли, например, анализ кала на скрытую кровь (для лиц 45 
лет и старше), определение относительного и абсолютного сердечно-сосудистого риска. 

Изменили группы здоровья, которые определяют по итогам диспансеризации. Их будет 4 вместо 5. 
Заключение о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на службу или ее 

прохождению, действительно до следующей диспансеризации (при продолжении службы) либо в течение 1 года 
со дня выдачи (при увольнении). Перечень таких заболеваний не изменился. 

Документ: Приказ Минздрава России от 14.04.2025 N 201н 
Взносы на травматизм: правительство уточнило правила определения класса профриска 

(27.05.2025) 

Поправки к правилам определения класса профриска заработают 1 сентября 2025 года (п. 3 
постановления). 

Основной вид деятельности станут определять (п. 1 изменений): 
- по ЕГРЮЛ. Это касается любых организаций. Изменения в Законе о страховании от несчастных случаев 

уже предусматривают, что с 1 сентября 2025 года подтверждать основной вид деятельности не нужно; 
- по заявлению о регистрации страхователя и ЕГРЮЛ, если речь идет о юрлице по месту нахождения 

подразделения. Минтруд установит порядок подтверждения основного вида деятельности подразделения. 
Порядок также коснется выделения подразделений в самостоятельные классификационные единицы. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2025 N 717 
Льготы для организаций и граждан: Минфин подготовил изменения к НК РФ (27.05.2025) 

Правительство одобрило поправки Минфина ко второму чтению Проекта N 835237-8. Документом в том 
числе предлагают: 

- освободить от НДФЛ и страховых взносов корпоративную матпомощь семьям с детьми до 1 млн руб. на 
каждого ребенка. Речь идет о поддержке, которую оказывают работодатели при рождении, усыновлении ребенка 
или при установлении опеки над ним. Сейчас лимит необлагаемых сумм - 50 тыс. руб. Работодатели смогут 
включать эти суммы во внереализационные расходы; 

- снизить нагрузку по НДС и налогу на прибыль при безвозмездной передаче имущества (кроме денег), 
работ и услуг на нужды СВО. Так, например, получатель не станет учитывать их стоимость в доходах, а 
передающая сторона сможет уменьшить доходы на эти расходы (правило будет действовать и для УСН); 

- продлить действие ставки НДС 0% в гостиничном бизнесе до 2030 года. Сейчас мера действует до 30 
июня 2027 года; 

- увеличить с 2 до 3 млрд руб. порог по размеру доходов предприятий общепита для освобождения от 
уплаты НДС. 

Документ: Информация Минфина России от 23.05.2025 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39725) 
Наниматель предложил все должности и сократил служащего на 3 дня раньше срока - суд его 

восстановил (26.05.2025) 

Госслужащего уведомили о сокращении. От всех предложенных должностей он отказался, поскольку те не 
соответствовали категории и группе должности и имели меньшее денежное содержание. Наниматель расторг 
контракт в последний рабочий день действия прежнего штатного расписания. Однако суд восстановил 
служащего в должности. 

Выяснилось, что увольнение произошло за 3 дня до окончания двухмесячного срока с даты уведомления о 
сокращении. Поскольку процедуру нарушили, приказ о расторжении контракта суд признал незаконным. 

Суд посчитал: права служащего были ущемлены. По закону срок между уведомлением о сокращении и 
увольнением нельзя уменьшить, даже если больше нет вакансий и заканчивается действие старого штатного 
расписания. 
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Документ: Определение 6-го КСОЮ от 27.03.2025 N 88-5883/2025 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Недостоверные сведения в заявке: проект о новых обязанностях госзаказчиков прошел Госдуму 

(30.05.2025) 

По проекту участников, которые не соответствуют, например, единым требованиям или предоставили 
ложную информацию о своем соответствии таковым, будут отстранять от закупки не позже даты подведения 
итогов (п. 1 ст. 1 проекта). 

Сейчас в подобных ситуациях участника нужно отстранить от закупки в любой момент до заключения 
контракта. 

Если такое несоответствие установят после подведения итогов, но до заключения контракта, заказчик 
должен отказать участнику в заключении сделки. То же потребуется сделать, если в заявке обнаружили любые 
недостоверные сведения или документы (п. 1 ст. 1 проекта). 

Пока у заказчика нет оснований отказаться от заключения контракта, если участник предоставил 
недостоверные данные, в частности, о своем опыте, набрал из-за этого большее число баллов при оценке 
заявок и победил в закупке. 

В Законе N 44-ФЗ закрепят и общее правило: за недостоверность информации и документов в заявке, а 
также за действия, которые совершили на их основании, отвечает участник закупки (п. 2 ст. 1 проекта). 

Планируют, что поправки вступят в силу с 1 января 2026 года (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 504954-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/504954-8) 
С 31 мая 2025 года при расчете объемов закупок у СМП и СМСП отдельные сделки учитывать не 

надо (29.05.2025) 

При определении объема закупок у СМП и СОНКО по Закону N 44-ФЗ из СГОЗ станут исключать 
контракты, например, на приобретение: 

- лекарств и медизделий заказчиками с годовым объемом закупок таких товаров 20 млн руб. и выше; 
- продукции из перечня наркотических средств и психотропных веществ. 
Сделки по итогам закупок наркотических средств и психотропных веществ из указанного перечня не будут 

учитывать также заказчики по Закону N 223-ФЗ при расчете объема закупок у СМСП в годовом стоимостном 
объеме договоров. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2025 N 708 
ВС РФ: общества, созданные региональными отделениями инвалидов, имеют преимущества в 

госзакупках (27.05.2025) 

Контролеры решили, что общество - победитель закупки представило недостоверные сведения, когда 
продекларировало свою принадлежность к организациям инвалидов. Общество учредила не общероссийская 
общественная организация инвалидов, а региональная. У него не было права на преимущества. 

ВС РФ поддержал первую и апелляционную инстанции, которые сочли, что победитель имел право на их 
получение: 

- региональное отделение входит в структуру общероссийской общественной организации. Оно действует 
на основании устава последней и подчиняется решениям ее высших органов, а также имеет право на 
преимущества в закупках; 

- кроме региональных отделений в структуру входят также хозобщества, которые созданы для 
трудоустройства людей с ограниченными возможностями. Одно из таких обществ - победитель закупки. Его 
учредило региональное отделение с долей участия в уставном капитале общества в размере 100%; 

- по штатному расписанию и справкам об инвалидности в обществе работают 7 человек, 6 из них - лица с 
ограниченными возможностями. Общество наряду с региональным отделением имеет право на преимущества. 
Оно отвечает критериям, которые дают право на их получение; 

- предоставление преимуществ только головным организациям общероссийских общественных 
организаций инвалидов ограничивает сферу применения нормы Закона N 44-ФЗ, которая регулирует их 
предоставление. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.05.2025 N 305-ЭС25-2383 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Замечание или выговор: последовательность взысканий может быть любой, отметил Роструд 

(30.05.2025) 

Работодатель вправе применять дисциплинарные взыскания в виде замечания и выговора в любой 
очередности, указало ведомство. При этом важно учитывать тяжесть проступка и обстоятельства его 
совершения. 

Отметим, аналогичную позицию Роструд уже высказывал. 
Документы: Письмо Роструда от 12.03.2025 N ПГ/03374-6-1 
Какие виды дисциплинарных взысканий можно применить к работнику 
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Какие виды дисциплинарных взысканий можно применить к работнику учреждения 
Работа во время больничного: СФР напомнил, что пособия по временной нетрудоспособности не 

будет (30.05.2025) 

Социальный фонд не оплатит больничный лист, если сотрудник во время болезни работал. Фонд пояснил: 
если работник трудится и получает зарплату, пособие теряет функцию компенсации утраченного заработка. 
Такая выплата становится дополнительным материальным стимулированием. При этом нарушение режима 
лечения может негативно повлиять на выздоровление. Выход на работу без выписки - одно из нарушений 
условий оказания медпомощи. 

Также СФР отметил, что нет оснований для расчета пособия из МРОТ пропорционально неполному 
рабочему времени, когда сотруднику установлено сокращенное время работы в период его больничного и 
пособие исчисляется из МРОТ. 

Документы: Письмо СФР от 19.05.2025 N 14-20/25931 
Что делать, если работник коммерческой компании решил выйти на работу во время больничного 
Что делать, если сотрудник бюджетной организации решил выйти на работу во время больничного 
Минтруд напомнил, что в трудовой книжке не отражают премии, которые входят в систему оплаты 

труда (29.05.2025) 

Трудовые книжки заполняют согласно порядку. В нем нет обязанности вносить в документ информацию о 
премиях, предусмотренных системой оплаты труда. Так ведомство ответило на вопрос о том, нужно ли делать 
записи о выплатах за большой вклад в работу и по итогам 9 месяцев сотрудничества. 

Отметим, в прежних правилах ведения трудовых книжек было закреплено, что регулярные премии, а также 
те, которые входят в систему оплаты труда, не надо отражать в книжках. В действующем порядке этого нет, 
однако Роструд отмечал, что подход следует применять и сейчас. 

Документы: Письмо Минтруда России от 24.04.2025 N 14-6/ООГ-2109 
Как вести трудовую книжку в бумажном виде 
Как бюджетной организации вести трудовую книжку в бумажном виде 
Поправки к ТК РФ о премиях приняты в третьем чтении (29.05.2025) 

Хотят закрепить положение о том, что в колдоговорах, соглашениях, локальных актах нужно определять 
виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия выплаты. При этом следует иметь в виду в том 
числе качество, эффективность и длительность работы, наличие или отсутствие дисциплинарных взысканий (пп. 
"а" п. 2 ст. 1 проекта). 

Предлагают уточнить, что с учетом мнения первичной профсоюзной организации в локальном акте о 
премиях можно предусмотреть их снижение из-за проступков сотрудников. Однако уменьшать выплаты 
допускается только за тот месяц, в котором вынесли дисциплинарное взыскание, и не более чем на 20% от 
месячной зарплаты. 

Поправки должны вступить в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
Пока применяют подход КС РФ. Именно он указал на то, что из-за наказания нельзя, в частности, 

произвольно снижать доход сотрудника. 
Проект предусматривает и другие изменения. 
Документы: Проект Федерального закона N 513234-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8) 
Как поощрить сотрудников выплатой премии 
Как поощрить сотрудников бюджетной организации выплатой премии 
Оплата наставничества: Роструд разъяснил, стимулирующая это выплата или компенсационная 

(28.05.2025) 

Выплата за наставничество - стимулирующая. Ее устанавливают, чтобы материально поощрить работника 
выполнять дополнительные функции: помощь другому сотруднику в профессиональном развитии. Такое 
пояснение дало ведомство. 

Документ: Письмо Роструда от 06.05.2025 N ПГ/08383-6-1 
Трудовую книжку выдали через несколько месяцев после увольнения: ВС РФ заступился за 

работодателя (27.05.2025) 

Сотрудник хотел забрать документы до дня увольнения, когда приказ еще не издали и сведения в 
трудовую книжку не внесли. После он уехал в другой город. Уведомление с просьбой забрать трудовую книжку 
или разрешить отправить ее почтой работнику выслали на адрес из договора. Он письмо не получил, пришел за 
книжкой через несколько месяцев. За это время специалисту отказали в трудоустройстве, так как документа у 
него не было. Он обратился в суд за выплатами из-за задержки выдачи книжки. 

Три инстанции сочли, что компания должна заплатить компенсацию. Сотрудник указывал новое место 
жительства во время работы, уведомление направили на ненадлежащий адрес. 

ВС РФ с решением не согласился. Сотрудник злоупотребил правом, он не был заинтересован в 
своевременном получении трудовой книжки. Уехал до дня увольнения, к работодателю долго не обращался, не 
направлял просьбу выслать документ почтой. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Отметим, добиться компенсации бывает непросто. Так 3-й КСОЮ решил, что специалист мог предъявить 

на новом месте сведения о трудовой деятельности вместо бумажной книжки. 
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Документы: Определение ВС РФ от 14.04.2025 N 18-КГ25-37-К4 
Какие документы и в какой срок нужно выдать работнику при увольнении 
Какие документы и в какой срок нужно выдать работнику бюджетной организации при увольнении 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Проект о праве медиков назначать БАДы прошел Госдуму (30.05.2025) 

Медработники смогут назначать пациентам БАДы при наличии показаний. Добавки должны быть 
зарегистрированы в РФ и включены в спецперечень. Поправки вносят в ряд законов, в т.ч. Закон об охране 
здоровья. Депутаты одобрили проект во втором и третьем чтениях. Новшества вводят с 1 сентября 2025 года. 

Правительство установит критерии качества БАДов и их эффективности. 
Минздрав: 
- утвердит перечень БАДов и показания к их применению; 
- установит порядок назначения добавок; 
- определит схемы их применения в методрекомендациях. 
Медикам запретят в числе прочего: 
- принимать подарки от производителей и продавцов БАДов; 
- заключать соглашения о назначении или рекомендации добавок; 
- получать образцы добавок для вручения пациентам. 
Документ: Проект Федерального закона N 638771-8 
Минздрав утвердил положение о специализированной медпомощи (29.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступит в силу новое положение об организации специализированной (в т.ч. 
высокотехнологичной) медпомощи. Выделим ряд отличий от действующего. 

Расширили медпоказания для дневного стационара. В него могут направить не только для плановой 
помощи, как сейчас, но и для экстренной и неотложной. 

Уточнили способы обращения за экстренной и неотложной помощью: пациента привозит бригада скорой 
помощи, он обращается сам или по направлению врача. Пока в документе нет третьего варианта. 

Причиной отказа в госпитализации (в экстренной и неотложной форме) может быть не только отсутствие 
медпоказаний и отказ пациента, но и наличие медицинских противопоказаний. 

В новом положении нет порядка направления пациентов в федеральные клиники. Этот вопрос регулирует 
Приказ N 1363н. 

Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 185н 
Обновлен порядок организации высокотехнологичной медпомощи (29.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года организацию высокотехнологичной медпомощи (ВМП) нужно проводить по новому 
порядку. Отметим часть изменений. 

Перечень видов ВМП включает в числе прочего помощь с уникальными методами лечения. Поэтому в 
порядок включили нормы о такой помощи. 

Медпоказания к ВМП будет подтверждать: 
- руководитель подразделения медорганизации - для помощи по базовой программе ОМС; 
- врачебная комиссия - для помощи вне базовой программы ОМС и помощи с уникальными методами 

лечения. 
Сейчас это делает врачебная комиссия. 
В ряде случаев региональная комиссия подтвердит наличие (отсутствие) медпоказаний для ВМП вне 

базовой программы ОМС в течение 3 рабочих дней со дня поступления документов. Речь идет о пациентах до 18 
лет, которые проходят лечение по профилю "детская хирургия в период новорожденности", "нейрохирургия" и 
"онкология". 

Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 186н 
С 1 июня ряд аптек применяет новый код ОКВЭД 2 (29.05.2025) 

Из группировки "Торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах 
(аптеках)" (код 47.73 ОКВЭД 2) исключили фармдеятельность по отпуску препаратов для медицинского 
применения. Отпуск и изготовление таких лекарств (в т.ч. радиофармацевтических) отнесли к деятельности в 
области медицины (код 86.90.9 ОКВЭД 2). Поправки к классификатору вступают в силу 1 июня 2025 года. 

Документ: Изменение 80/2025 ОКВЭД 2 (принято и введено в действие Приказом Росстандарта от 
09.04.2025 N 268-ст) 

С 31 мая 2025 года при расчете объемов закупок у СМП и СМСП отдельные сделки учитывать не 
надо (29.05.2025) 

При определении объема закупок у СМП и СОНКО по Закону N 44-ФЗ из СГОЗ станут исключать 
контракты, например, на приобретение: 

- лекарств и медизделий заказчиками с годовым объемом закупок таких товаров 20 млн руб. и выше; 
- продукции из перечня наркотических средств и психотропных веществ. 
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Сделки по итогам закупок наркотических средств и психотропных веществ из указанного перечня не будут 
учитывать также заказчики по Закону N 223-ФЗ при расчете объема закупок у СМСП в годовом стоимостном 
объеме договоров. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2025 N 708 
Медицинские отходы: Минприроды напомнило о правилах, которые заработают 1 июля 2025 года 

(28.05.2025) 

1 июля вступает в силу закон, который устанавливает новый порядок обращения с медицинскими 
отходами. Отходы класса "А" будут передавать региональным операторам по обращению с ТКО. Обращение с 
такими отходами будет регулировать Закон об отходах производства и потребления, который содержит в числе 
прочего нормы о паспортизации отходов. 

Юрлица и ИП, которые ведут деятельность на объектах II категории (кроме отдельных), включают 
информацию об объеме или массе отходов в декларацию о воздействии на окружающую среду. 

Особые правила обращения с отходами классов "Б", "В" и "Г" вступят в силу 1 сентября 2026 года. 
Документ: Письмо Минприроды России от 14.05.2025 N 25-47/19851 
Медосмотры работников транспортной безопасности: Минздрав обновил порядок (28.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступает в силу новый порядок медосмотра работников транспортной безопасности. 
Медосмотр включает химико-токсикологические исследования на наркотики, психотропные вещества и их 
метаболиты. Выделим часть изменений. 

По общему правилу клиника должна иметь лицензию на услуги по психиатрии-наркологии и лабораторной 
диагностике (клинической лабораторной диагностике). Однако при отсутствии лицензии на лабораторную 
диагностику она вправе привлечь для таких работ иную клинику. 

В список химических веществ, на которые проводят анализы, добавили бензодиазепины, барбитураты и 
фенциклидин. 

Подтверждающие анализы делают независимо от результатов предварительных, если психиатр-нарколог 
выявил не менее 3 клинических признаков опьянения (всего их 18). 

Уточнили сроки для подтверждающих анализов: 
- биоматериал доставляют в лабораторию в течение 10 рабочих дней со дня отбора; 
- анализ проводят в течение 3 рабочих дней со дня поступления биоматериала. 
В форме заключения появилась строка о результатах медосмотра. Заключение должен подписать не 

только руководитель клиники, но и психиатр-нарколог. 
Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 194н 
Утвержден новый порядок диспансеризации государственных и муниципальных служащих 

(27.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступит в силу новый порядок диспансеризации государственных и муниципальных 
служащих. Выделим ряд отличий от действующего. 

Расширили объем диспансеризации. В него вошли, например, анализ кала на скрытую кровь (для лиц 45 
лет и старше), определение относительного и абсолютного сердечно-сосудистого риска. 

Изменили группы здоровья, которые определяют по итогам диспансеризации. Их будет 4 вместо 5. 
Заключение о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на службу или ее 

прохождению, действительно до следующей диспансеризации (при продолжении службы) либо в течение 1 года 
со дня выдачи (при увольнении). Перечень таких заболеваний не изменился. 

Документ: Приказ Минздрава России от 14.04.2025 N 201н 
Минздрав обновил порядок диспансерного наблюдения детей (26.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года диспансерное наблюдение детей нужно проводить по новому порядку. Отметим 
основные новшества. 

Диспансерное наблюдение надо установить в течение 5 рабочих дней со дня, когда: 
- установили диагноз в поликлинике, где пациент получает первичную медико-санитарную помощь; 
- получили выписной эпикриз из медкарты стационара, в т.ч. дневного. 
Расширили функции медика, который ведет диспансерное наблюдение. В числе прочего он: 
- организует консультацию профильного специалиста другой клиники (в т.ч. с помощью телемедицины) и 

ведет наблюдение по согласованию с ним; 
- при необходимости ведет дистанционное наблюдение с помощью телемедицины; 
- определяет показания для медпомощи в стационаре. 
Руководитель клиники (его заместитель) анализирует результаты диспансерного наблюдения не позднее 

10-го числа месяца, следующего за отчетным. 
Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 192н 
Укладка для профилактики парентеральных инфекций у медиков: новые требования с 1 сентября 

2025 года (26.05.2025) 

Минздрав пересмотрел требования к составу укладки для первой помощи медикам в целях профилактики 
парентеральных инфекций. Новый документ вступит в силу 1 сентября. 

В список лекарств включили хлоргексидин (раствор 0,5%, содержание этилового спирта - 70%). Он может 
заменить в укладке этанол (раствор 70%). 
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Указали минимальный объем растворов: йод - 10 мл, этанол и хлоргексидин - по 100 мл. 
Изменения коснулись и медизделий. В укладку надо включить 2 упаковки салфеток медицинских 

стерильных (пока достаточно одной). Это могут быть марлевые или нетканые салфетки. 
Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 189н 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
ГОСТы по строительству, охране окружающей среды, пищевой и легкой промышленности 

вводятся 1 июня (30.05.2025) 

Стандарты пригодятся, чтобы спроектировать объекты, изготовить стройматериалы. Установлены 
требования к защите почв и водоемов при работах, воздействующих на окружающую среду. Отдельные ГОСТы 
помогут оценить показатели текстиля, произвести пищевые продукты. 

В сфере строительства взамен нынешних стандартов появятся: 
- ГОСТ 23838-2024 о параметрах производственных, административных, бытовых, складских зданий всех 

отраслей промышленности; 
- ГОСТ 33082-2024 о методах оценки несущей способности узловых соединений деревянных конструкций; 
- ГОСТ 21.513-2024 о том, как оформлять рабочую документацию на антикоррозионную и огневую защиту 

конструкций зданий. 
Вместо действующих техусловий на стройматериалы утвердили ГОСТы по эмали электроизоляционной 

ЭП-91, керамзитобетонным стеновым блокам, облицовочным плитам из природного камня. Заменят и нынешние 
стандарты с техусловиями на разные наружные стеновые панели: 

- бетонные, железобетонные, из керамзитобетона; 
- трехслойные железобетонные с утеплителем; 
- из легких бетонов на пористых заполнителях. 
В области охраны окружающей среды впервые заработают ГОСТ Р 71945-2025 о защите почвы при 

работах с минеральными удобрениями и ГОСТ Р 71946-2025 о применении планктонных штаммов хлореллы для 
альголизации водоемов. 

По пищевому производству впервые введут ГОСТ Р 71883-2024 о программе управления аллергенами в 
мясной промышленности. Вместо стандарта от 1989 года на консервы из креветок предстоит применять ГОСТ 
18056-2024. 

В сфере легпрома появится стандарт с техусловиями на декоративные полотна и впервые на 
фильтрующий самоспасатель для защиты от монооксида углерода. Утвердили документы об определении 
отдельных показателей: 

- пера и пуха (влаги, кислородного числа, а также масла и жира); 
- кожи (прочности и водорастворимых веществ); 
- текстильных материалов (эффективности против клеща домашней пыли). 
Минприроды защитило ряд сведений о недрах от несанкционированного раскрытия (29.05.2025) 

С 6 июня 2025 года и по 31 декабря 2027 года приостанавливается действие отдельных норм о доступе к 
информации в сфере недропользования. Данные из госреестра работ по геологическому изучению недр и 
госреестра участков недр и лицензий перестанут быть открытыми и общедоступными. 

В выписке из специальных карт (схем) о наличии или отсутствии полезных ископаемых либо горных 
отводов на застраиваемом участке прекратят отражать: 

- регистрационный госномер лицензии на пользование недрами; 
- название месторождения и его номер в госкадастре месторождений и проявлений полезных ископаемых. 
Не будет действовать и положение о том, что данные из указанного госкадастра предоставляют по 

правилам использования геологической информации о недрах, которой обладает РФ. 
Меры приняты в условиях текущей внешнеполитической обстановки. 
Документ: Приказ Минприроды России от 17.04.2025 N 214 
Водоотведение: уточнен порядок параллельного отбора проб сточных вод (28.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года абонентам централизованных систем водоотведения и водоотводящим 
организациям предстоит учитывать поправки к правилам контроля сточных вод. Они касаются особенностей 
отбора и анализа резервной пробы. Изменения появились из-за позиции КС РФ. 

При параллельном отборе проб во всех случаях их надо делить на контрольную, параллельную и 
резервную. 

Анализ части резервной пробы для оценки показателей, срок хранения проб которых менее 12 суток, 
проводят по письменному сообщению абонента или водоотводящей организации. Его делает аккредитованная 
лаборатория, не участвовавшая в оценке контрольной и параллельной пробы. Она проверяет все показатели, 
для которых срок хранения пробы не истек на дату исследования. 

Если сообщение подаст абонент, то водоотводящая организация не позже 1 рабочего дня обязана выдать 
ему часть резервной пробы. Со дня выдачи у него есть 2 рабочих дня, чтобы направить пробу в лабораторию. 
Тот же срок передачи предусмотрен для водоотводящей организации, но он исчисляется с момента отправки 
сообщения. 
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Если об анализе части резервной пробы заявят и абонент, и водоотводящая организация, то пробу 
должен доставить тот, кто сделал это первым. При совпадении дат подачи сообщения ее передает 
водоотводящая организация. 

По общему правилу результаты контроля показателей состава сточных вод для проб со сроком хранения 
менее 12 суток определяют как среднее арифметическое значение итогов исследований контрольной, 
параллельной и части резервной проб. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2025 N 697 
Гигиенические нормативы по ряду факторов производственной среды уточнены (27.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года вступят в силу поправки к СанПиН 1.2.3685-21 о безопасности среды обитания для 
человека. Они затронут, в частности, требования к физическим, химическим, биологическим факторам 
производственной среды в угольной, горно-обогатительной промышленности и иных областях. 

В сфере угледобычи предусмотрели нормируемые уровни параметров микроклимата и вибрации на 
рабочих местах. Установили предельно допустимые уровни (ПДУ) нормируемых параметров освещения на 
рабочих местах при добыче угля открытым и подземным (в т.ч. для объектов на поверхности) способами. ПДУ по 
этому показателю привели и для объектов обогатительных фабрик. 

Появятся данные о ПДУ нормируемых параметров инфразвука. 
Добавили значения предельно допустимой концентрации: 
- взрывчатых веществ и порохов в воздухе рабочей зоны; 
- ракетных топлив, их компонентов и продуктов деструкции в материалах строительных конструкций; 
- фосфорорганических отравляющих веществ в воздухе рабочей зоны объектов по уничтожению 

химического оружия. 
Документ: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 17.03.2025 N 2 
Закрыт свободный доступ к реестру геологической информации о недрах (26.05.2025) 

До конца 2027 года сведения из реестра первичной и интерпретированной геологической информации о 
недрах (https://www.rfgf.ru/efgi/reestr-informatsii) можно получить лишь после авторизации в ЕСИА. Поправки 
вступают в силу 27 мая 2025 года, но доступ уже ограничили. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 17.05.2025 N 679 
Маркировка необработанной осетровой и лососевой икры отменена (26.05.2025) 

Правила маркировки икры осетровых и лососевых (красной икры) больше не распространяются на 
продукцию, которую не подвергли переработке (обработке). Изменения вступили в силу 20 мая 2025 года. 

Переработка (обработка) - это термическая обработка (кроме заморозки и охлаждения), копчение, 
консервирование, созревание, посол, сушка, маринование, концентрирование, экстракция, экструзия либо 
сочетание этих процессов. Если икру просто заморозили или охладили, наносить на нее средства 
идентификации и передавать сведения в систему "Честный знак" не нужно. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 20.05.2025 N 684 
 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 28.05.2025 N 59-ОЗ 
"О внесении изменений в статьи 12 и 16 Закона Кемеровской области "Об Общественной палате 

Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.05.2025) 
 
Скорректированы случаи приостановления полномочий члена Общественной палаты. В частности, в 

случае регистрации его в качестве кандидата на должность Президента Российской Федерации, кандидата в 
депутаты законодательного органа государственной власти, кандидата на должность высшего должностного 
лица субъекта Российской Федерации, кандидата на замещение муниципальной должности, доверенного лица 
или уполномоченного представителя кандидата (избирательного объединения). 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.05.2025 N 321 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.09.2021 N 

570 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере социального 
обслуживания" 

 
Предметом государственного контроля является соблюдение юридическими лицами из числа 

негосударственных (коммерческих и некоммерческих) организаций социального обслуживания независимо от их 
организационно-правовой формы и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими социальное 
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обслуживание (далее - контролируемые лица), требований Федерального закона от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об 
основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", других федеральных законов и иных 
нормативных правовых актов Российской Федерации, а также законов и иных нормативных правовых актов 
Кемеровской области - Кузбасса, регулирующих правоотношения в сфере социального обслуживания, 
требований Федерального закона от 24.11.95 N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской 
Федерации" по обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры и 
предоставляемых услуг 

Должностными лицами, уполномоченными на осуществление государственного контроля, являются 
должностные лица Министерства труда и социальной защиты Кузбасса, должностными регламентами которых 
установлена обязанность по осуществлению государственного контроля. Должностными лицами, 
уполномоченными на принятие решений о проведении контрольных (надзорных) мероприятий, являются 
министр труда и социальной защиты Кузбасса и заместитель министра труда и социальной защиты Кузбасса, 
курирующий данное направление деятельности. 

Государственный контроль на территориях опережающего развития Кемеровской области - Кузбасса 
осуществляется с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 29.12.2014 N 473-ФЗ "О 
территориях опережающего развития в Российской Федерации" и постановлением Правительства Российской 
Федерации от 29.05.2024 N 698 "Об особенностях осуществления государственного контроля (надзора) и 
муниципального контроля на территориях опережающего развития и на территории свободного порта 
Владивосток". 

Объектами государственного контроля являются: деятельность, действия (бездействие) контролируемых 
лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования; результаты деятельности 
контролируемых лиц, в том числе услуги, к которым предъявляются обязательные требования. 

При осуществлении государственного контроля применяется система оценки и управления рисками. 
Отнесение объекта контроля к одной из категорий риска осуществляется Министерством на основе 
сопоставления его характеристик с утвержденными критериями риска. Министерство при осуществлении 
государственного контроля относит объекты к одной из следующих категорий риска: высокий риск; средний риск; 
низкий риск. Критериями отнесения объектов контроля к категориям риска с учетом тяжести и вероятности 
причинения контролируемыми лицами вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в результате 
наступления негативных событий, а также вероятности несоблюдения ими обязательных требований являются: 
наличие выявленных в ходе контрольных (надзорных) мероприятий нарушений обязательных требований; 
предоставление контролируемым лицом социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания. 

Министерством ежегодно утверждается программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) 
охраняемым законом ценностям. Также министерством могут проводиться следующие профилактические 
мероприятия: информирование; обобщение правоприменительной практики; объявление предостережения; 
консультирование; профилактический визит. 

Министерство ежегодно не позднее 15 марта года, следующего за отчетным, по итогам обобщения 
правоприменительной практики подготавливает доклад, содержащий сведения о достижении ключевых 
показателей и сведений об индикативных показателях видов контроля, в том числе о влиянии профилактических 
мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий на достижение ключевых показателей, а также 
подготавливает предложения по результатам обобщения правоприменительной практики. 

Плановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся министерством на основании плана 
проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, согласованного с 
органами прокуратуры. По окончании проведения контрольного (надзорного) мероприятия составляется акт 
контрольного (надзорного) мероприятия. Оформление акта производится на месте проведения контрольного 
(надзорного) мероприятия в день окончания проведения такого мероприятия. Правом на обжалование решений 
Министерства, действий (бездействия) его должностных лиц обладает контролируемое лицо, в отношении 
которого приняты решения или совершены действия (бездействие), указанные в части 4 статьи 40 Федерального 
закона N 248-ФЗ. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.05.2025 N 318 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.09.2021 N 

572 "Об утверждении Положения о региональном государственном надзоре в области защиты населения и 
территорий Кемеровской области - Кузбасса от чрезвычайных ситуаций" 

 
Список прав контролируемого лица при осуществлении регионального государственного надзора 

дополнен правом отказать уполномоченному должностному лицу Департамента в доступе к объектам надзора, 
документам и в принятии иных мер по проведению надзорного мероприятия в случае, если на документах, 
оформленных Департаментом, предусмотренный правилами формирования и ведения единого реестра 
надзорных мероприятий двухмерный штриховой код, посредством которого обеспечивается переход на страницу 
единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий, содержащую информацию об указанном надзорном 
мероприятии, отсутствует либо нанесен некорректным образом, за исключением случаев, если до начала 
проведения контрольного (надзорного) мероприятия не требуется принятия решения о его проведении. 
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Установлено, что периодичность проведения обязательных профилактических визитов для объектов 
надзора, отнесенных к категории значительного и среднего риска, определяется Правительством Российской 
Федерации. 

При осуществлении мероприятий для профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым 
законом ценностям уточнено мероприятие "Профилактический визит". Внеплановые надзорные мероприятия в 
отношении контролируемых лиц дополнены основаниями: выявление соответствия объекта надзора 
параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта 
надзора от таких параметров; уклонение контролируемого лица от проведения обязательного 
профилактического визита. 

С 01.09.2025 акт надзорного мероприятия оформляется на месте проведения надзорного мероприятия в 
день окончания проведения такого мероприятия либо не позднее дня, следующего за днем окончания 
проведения такого мероприятия, если составление акта на месте проведения такого мероприятия невозможно по 
причинам, установленным Федеральным законом N 248-ФЗ или Правительством Российской Федерации. 

По результатам надзорного мероприятия описан порядок выдачи предписания об устранении выявленных 
нарушений обязательных требований и заключения соглашения о надлежащем устранении выявленных 
нарушений обязательных требований. Уточнено досудебное обжалование решений Департамента, а также 
действий (бездействия) его уполномоченных должностных лиц. 

Из перечня индикативных показателей, применяемых при осуществлении регионального государственного 
надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Кемеровской 
области - Кузбасса исключен поцент выполнения плана проведения плановых надзорных мероприятий. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.05.2025 N 303 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.11.2023 N 

723 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Имущественный комплекс 
Кузбасса" 

 
Уточнены и скорректированы задачи государственного управления, способы их эффективного решения в 

сфере реализации государственной программы. Например, для цели "Повышение качества государственных 
услуг в сфере земельно-имущественных отношений, в том числе в связи с доступностью государственных услуг 
в электронном виде, до 99 процентов к концу 2030 года" показатель "Доступность государственных услуг в сфере 
земельно-имущественных отношений в электронном виде, в том числе на Едином портале государственных 
услуг" в процентном отношении изменен с 95 до 99 процентов к 2030 году. Введен показатель "Доля 
рассмотренных заявлений о предоставлении массовых социально значимых государственных услуг в сфере 
земельно-имущественных отношений, поступивших через Единый портал государственных и муниципальных 
услуг" до 100 процентов к 2030 году. 

В Правилах предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - 
Кузбасса и их расходования на проведение комплексных кадастровых работ на территории Кемеровской области 
- Кузбасса из критериев отбора на получение субсидий исключено, что не менее 80 процентов кадастровых 
кварталов, должны быть расположены в границах территорий муниципальных образований, входящих в состав 
перспективных центров экономического роста субъектов Российской Федерации и (или) геостратегических 
территорий Российской Федерации, а также прилегающих к ним муниципальных образований. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.05.2025 N 302 
"Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и 

использования особо охраняемых природных территорий регионального значения" 
 
Региональный государственный надзор осуществляется Департаментом по охране объектов животного 

мира Кузбасса. Под орудиями незаконного природопользования понимаются предметы, используемые для 
добывания (заготовки) и уничтожения объектов животного и растительного мира или для иных способов 
незаконного природопользования, под продукцией незаконного природопользования понимаются животные, 
растения, грибы, палеонтологические объекты, минералы, иные природные объекты, добытые (заготовленные) в 
ходе правонарушения, а также их части и полученная из них продукция. Должностные лица при проведении 
контрольных (надзорных) мероприятий, помимо прав, указанных в части 2 статьи 29 Федерального закона от 
31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской 
Федерации", имеют право: проверять наличие разрешения на хранение и ношение охотничьего оружия; 
проверять имеющиеся у граждан орудия и продукцию природопользования; изымать у граждан, нарушивших 
законодательство Российской Федерации или нормативные правовые акты Кемеровской области - Кузбасса в 
области охраны и использования особо охраняемых природных территориях, продукцию и орудия незаконного 
природопользования, транспортные средства и соответствующие документы и др. 

Установлены категории риска причинения вреда (ущерба) для объектов контроля. К категории среднего 
риска относится деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций в границах государственных 
природных заказниках. К категории умеренного риска относится деятельность, действия (бездействие) граждан и 
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организаций в границах охранных зон государственных природных заказниках и памятников природы. К 
категории низкого риска относится деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций в границах 
охранных зон памятников природы. В случае если объект контроля не отнесен к определенной категории риска, 
он считается отнесенным к категории низкого риска. Департамент может проводить следующие виды 
внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий: инспекционный визит; рейдовый осмотр; документарная 
проверка; выездная проверка. Проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий не предусмотрено. 
По окончании проведения контрольного (надзорного) мероприятия, составляется акт контрольного (надзорного) 
мероприятия. Консультации по вопросу рассмотрения поступивших возражений в отношении акта контрольного 
(надзорного) мероприятия могут проводиться по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном 
приеме. В случае отсутствия выявленных нарушений обязательных требований при проведении контрольного 
(надзорного) мероприятия сведения об этом вносятся в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий. В 
случае выявления при проведении контрольного (надзорного) мероприятия нарушений обязательных 
требований контролируемым лицом Департамент в пределах полномочий, предусмотренных законодательством 
Российской Федерации, обязан выдать после оформления акта контрольного (надзорного) мероприятия 
контролируемому лицу предписание об устранении выявленных нарушений. 

Признан утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2021 N 
838 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и 
использования особо охраняемых природных территорий регионального значения", а также изменяющие его 
нормативные правовые акты. 

 
Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.04.2025 N 240-р 
"О признании утратившими силу некоторых распоряжений Коллегии Администрации Кемеровской области" 
 
Признано утратившим силу распоряжение Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.01.2013 N 

68-р "О Стратегии привлечения инвестиций в Кемеровскую область на период до 2030 года". 
 
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.05.2025 N 320 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.09.2021 N 

564 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за приемом на работу 
инвалидов в пределах установленной квоты" 

 
Региональный государственный контроль (надзор) осуществляется министерством труда и социальной 

защиты Кузбасса. Предметом регионального государственного контроля (надзора) является соблюдение 
юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований в области 
квотирования рабочих мест, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации и 
нормативными правовыми актами Кемеровской области - Кузбасса. Региональный государственный контроль 
(надзор) осуществляется в отношении работодателей, которым в соответствии с законодательством 
установлена квота для приема на работу инвалидов. 

Объектом контроля является деятельность, действия (бездействие) работодателей, в рамках которых 
должны соблюдаться следующие обязательные требования: соблюдение установленной квоты для 
трудоустройства инвалидов (часть 6 статьи 38 Закона о занятости, статья 2 Закона N 106-ОЗ); ежемесячное 
информирование государственной службы занятости о выполнении квоты для приема на работу инвалидов. 

Отнесение объектов контроля к категории риска осуществляется путем подписания усиленной 
квалифицированной электронной подписью в порядке, установленном пунктом 13 Правил формирования и 
ведения единого реестра видов федерального государственного контроля (надзора), регионального 
государственного контроля (надзора), муниципального контроля, являющихся приложением N 1 к Правилам 
ведения федеральной государственной информационной системы "Федеральный реестр государственных и 
муниципальных услуг (функций)", утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 
24.10.2011 N 861 "О федеральных государственных информационных системах, обеспечивающих 
предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)", 
данных об объекте контроля с указанием сведений о работодателе, описания объекта контроля и присвоенной 
категории риска в перечне объектов контроля. 

При определении критериев риска оценка добросовестности работодателей проводится с учетом 
следующих сведений (при их наличии): реализация работодателями мероприятий по снижению риска 
причинения вреда (ущерба) и предотвращению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; наличие 
внедренных сертифицированных систем внутреннего контроля в соответствующей сфере деятельности; 
предоставление работодателем доступа Министерству к своим информационным ресурсам; независимая оценка 
соблюдения обязательных требований; добровольная сертификация, подтверждающая повышенный 
необходимый уровень безопасности охраняемых законом ценностей; заключение работодателем со страховой 
организацией договора добровольного страхования рисков причинения вреда (ущерба); отсутствие нарушений 
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обязательных требований, выявленных по результатам проведения обязательных профилактических визитов 
или контрольных (надзорных) мероприятий. 

В случае если объект контроля не отнесен министерством к определенной категории риска, он считается 
отнесенным к категории низкого риска. 

К категории значительного риска относятся работодатели, у которых численность работников превышает 
35 человек, при наличии в течение 2 лет, предшествующих текущему году, одного из следующих условий: 
вступление в законную силу постановления о назначении административного наказания должностному лицу 
работодателя за административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 5.42 Кодекса 
Российской Федерации об административных правонарушениях; вступление в законную силу постановления о 
прекращении производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 
5.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении должностного лица 
работодателя на основании пункта 2 части 1.1 статьи 29.9 или пункта 6 части 1 статьи 24.5 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях; вступление в законную силу постановления о назначении 
административного наказания должностному лицу работодателя (работодателю) за административное 
правонарушение, предусмотренное статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях (в связи с непредставлением или несвоевременным представлением сведений (информации) 
в области квотирования рабочих мест для приема на работу инвалидов); вступление в законную силу 
постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном 
статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении 
должностного лица работодателя (работодателя) на основании пункта 2 части 1.1 статьи 29.9 или пункта 6 части 
1 статьи 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

К категории среднего риска относятся работодатели, у которых численность работников превышает 35 
человек, при наличии в течение 3 лет, предшествующих текущему году, предостережений о недопустимости 
нарушения обязательных требований, предусмотренных частью 6 статьи 38 и пунктом 7 части 1 статьи 53 Закона 
о занятости, вынесенных Министерством. 

К категории умеренного риска относятся работодатели, у которых численность работников превышает 35 
человек, при наличии в течение последних 4 лет при проведении внеплановых контрольных (надзорных) 
мероприятий нарушений обязательных требований, не связанных с привлечением к административной 
ответственности. 

Плановые контрольные (надзорные) мероприятия для объектов контроля, отнесенных к категории 
значительного, среднего, умеренного и низкого риска, не проводятся. Министерство проводит следующие 
профилактические мероприятия: информирование; обобщение правоприменительной практики; объявление 
предостережения; консультирование; профилактический визит. 

Установлено, что министерство осуществляет информирование работодателей и иных заинтересованных 
лиц по вопросам соблюдения обязательных требований. Информирование осуществляется посредством 
размещения соответствующих сведений на интерактивном портале Министерства в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет" (www.ufz-kemerovo.ru), в средствах массовой информации, через личные 
кабинеты работодателей в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах. 

Основаниями для проведения контрольных (надзорных) мероприятий являются: наличие у министерства 
сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом 
ценностям; поручение Президента Российской Федерации, поручение Правительства Российской Федерации о 
проведении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении конкретных работодателей; требование 
прокурора о проведении контрольного (надзорного) мероприятия в рамках надзора за исполнением законов, 
соблюдением прав и свобод человека и гражданина по поступившим в органы прокуратуры материалам и 
обращениям; истечение срока исполнения решения Министерства об устранении выявленного нарушения 
обязательных требований; выявление соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами 
риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров; уклонение 
работодателя от проведения обязательного профилактического визита. 

Контрольные (надзорные) мероприятия, за исключением контрольных (надзорных) мероприятий без 
взаимодействия, могут проводиться на внеплановой основе только путем совершения должностным лицом 
Министерства и лицами, привлекаемыми к проведению контрольного (надзорного) мероприятия, следующих 
контрольных (надзорных) действий: получение письменных объяснений; истребование документов. 

Кроме того, положением устанавливается специальный режим государственного контроля (надзора) - 
мониторинг. Под мониторингом понимается режим дистанционного регионального государственного контроля 
(надзора), заключающийся в целенаправленном, постоянном (систематическом, регулярном, непрерывном), 
опосредованном получении и анализе информации о деятельности организаций, об объектах контроля с 
использованием систем (методов) дистанционного контроля должностными лицами Министерства в целях 
предотвращения причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 

Мониторинг основан на добровольном участии работодателей и осуществляется в случае проведения 
дистанционного контроля в целях предотвращения причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям 
по заявлению работодателя на условиях соглашения между ним и Министерством. Для осуществления 
мониторинга численность работников работодателя должна составлять не менее чем 35 человек. 
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Установлено, что по результатам контрольного мероприятия составляется акт контрольного (надзорного) 
мероприятия. Работодатель или его представитель знакомится с содержанием акта на месте проведения 
контрольного (надзорного) мероприятия. Работодатель, в отношении которого выявлены нарушения 
обязательных требований, вправе подать ходатайство о заключении с Министерством соглашения о 
надлежащем устранении выявленных нарушений обязательных требований. Правом на обжалование решений 
Министерства, действий (бездействия) его должностных лиц обладает работодатель, в отношении которого 
приняты решения или совершены действия (бездействие), указанные в части 4 статьи 40 Федерального закона N 
248-ФЗ. 

Утратило силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.03.2021 N 113 "Об 
утверждении перечня должностных лиц Министерства труда и занятости населения Кузбасса, уполномоченных 
на осуществление регионального государственного контроля (надзора)" и изменяющие его документы. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.05.2025 N 319 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2024 N 

533 "О реализации Закона Кемеровской области от 14.11.2005 N 123-ОЗ "О мерах социальной поддержки 
многодетных семей в Кемеровской области" 

 
Снято ограничение количества посещений для многодетной семьи (один раз в месяц) парков культуры и 

отдыха, государственных музеев, находящихся в ведении Кемеровской области - Кузбасса, а также выставок, 
организуемых в них. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.05.2025 N 307 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.05.2020 N 

285 "О порядке оказания адресной социальной помощи отдельным категориям граждан" 
 
В Порядке оказания адресной социальной помощи в форме денежной выплаты отдельным категориям 

граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации уточнено: реестр для перечисления денежных средств на 
бумажном носителе и в электронном виде подготавливается в случае, если необходимость подготовки реестра 
предусмотрена условиями договора, заключенного между Министерством и кредитной организацией; 
уполномоченный орган формирует и направляет в Министерство списки в электронном виде для перечисления 
адресной социальной помощи на банковские счета граждан ежемесячно (не позднее 5-го рабочего дня, 
предшествующего месяцу вручения адресной социальной помощи). 

В Порядке оказания адресной социальной помощи в форме денежной выплаты отдельным категориям 
граждан на предоставление и замену оконных блоков с целью утепления жилых помещений, находящихся в 
собственности граждан внесены изменения в категории, которые имеют право на получение компенсации, 
денежной выплаты, доплаты к субсидии. В частности, семьи, в которых среднедушевой доход семьи превышает 
величину прожиточного минимума на душу населения, установленную Правительством Кемеровской области - 
Кузбасса, на день обращения за оказанием адресной социальной помощи, имеющие в своем составе члена 
семьи (инвалид I или II группы; дети-инвалиды; ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны; ветераны и 
инвалиды боевых действий; члены семей погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой 
Отечественной войны, ветерана боевых действий, участник специальной военной операции), члены семей 
участника специальной военной операции), и (или) троих и более детей (в том числе усыновленных, 
находящихся под опекой (попечительством) до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или 23 лет при 
условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме 
обучения; одиноко проживающие инвалиды I, II группы, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, 
ветераны и инвалиды боевых действий, члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой 
Отечественной войны, ветеранов боевых действий, участник специальной военной операции, члены семей 
участника специальной военной операции, среднедушевой доход которых превышает величину прожиточного 
минимума на душу населения, установленную Правительством Кемеровской области - Кузбасса, на день 
обращения за оказанием адресной социальной помощи. 

В Порядке оказания адресной социальной помощи в форме единовременной денежной выплаты членам 
семей граждан, принимавших участие и погибших (умерших) в специальной военной операции установлены 
способы обращения члена семьи погибшего гражданина, лица, претендующего на получение единовременной 
денежной выплаты посредством: личного обращения; обращения в уполномоченный орган по месту жительства 
заявителя (погибшего гражданина), или по месту пребывания (в случае отсутствия места жительства на 
территории Российской Федерации) заявителя (погибшего гражданина); почтовой связи; Федеральной 
государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)". 
Лицо, претендующее на получение единовременной денежной выплаты, или его законный представитель, или 
лицо, уполномоченное им на основании доверенности, обращается в Министерство посредством: личного 
обращения; обращения в уполномоченный орган по месту жительства своего (погибшего гражданина) или по 
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месту пребывания (в случае отсутствия места жительства на территории Российской Федерации) своего 
(погибшего гражданина); почтовой связи. 

В Порядке оказания адресной социальной помощи в форме единовременной денежной выплаты членам 
семей граждан, принимавших участие и погибших (умерших) в специальной военной операции, дополнены 
причины, по которым принимается решение об отказе в оказании адресной социальной помощи: обращение 
члена(ов) семьи (полнородные и неполнородные братья и сестры погибшего гражданина, его дедушка и бабушка 
как со стороны отца, так и со стороны матери), при наличии члена(ов) семьи (супруг (супруга) погибшего 
гражданина, дети погибшего гражданина (в том числе усыновленные), родитель(и), усыновитель(и) погибшего 
гражданина, лица, находившиеся на иждивении погибшего гражданина на день его гибели), и отсутствия от них 
заявления о согласии; непредставление или представление не в полном объеме необходимых документов не 
позднее 20 рабочих дней со дня принятия от заявителя заявления. 

В Порядке оказания адресной социальной помощи в форме единовременной денежной выплаты на отдых 
и оздоровление членам семей граждан, принимавших участие и погибших (умерших) в специальной военной 
операции, изменен срок принятия решения об оказании адресной социальной помощи в форме единовременной 
денежной выплаты (решения об отказе в оказании адресной социальной помощи в форме единовременной 
денежной выплаты, оформленное в двух экземплярах) - не позднее 20 рабочих дней со дня принятия от 
заявителя заявления и документов. Сведения о принятии решения о назначении денежной выплаты 
направляются заявителю по его требованию только в случаях его непосредственного обращения в 
Министерство, или посредством телефонной связи, или посредством ответов на письменные обращения в 
Министерство, а при обращении через единый портал - в обязательном порядке. При принятии решения об 
отказе в назначении денежной выплаты один экземпляр указанного решения направляется Министерством 
заявителю в течение 3 рабочих дней со дня его принятия способом, указанным в заявлении, а при обращении 
через единый портал - посредством единого портала. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.05.2025 N 322 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.11.2024 N 

730 "Об утверждении Порядка предоставления субсидии в целях возмещения недополученных доходов 
организациям воздушного транспорта, осуществляющим перевозку пассажиров по региональным маршрутам" 

 
Уточнен список копий документов, представляемых претендентом на предоставление субсидии в 

государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами 
"Электронный бюджет", а так же порядок проведения отбора претендентов в системе "Электронный бюджет". 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.05.2025 N 312 
"О признании утратившим силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

27.08.2024 N 567 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным 
некоммерческим организациям для реализации мероприятий по профилактике передозировок (в том числе 
летальных) наркотическими средствами" 

 
Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.08.2024 

N 567 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим 
организациям для реализации мероприятий по профилактике передозировок (в том числе летальных) 
наркотическими средствами". 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 28.05.2025 N 1752 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 24.12.2024 N 4335 "Об 

утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на 
возмещение части затрат при осуществлении предпринимательской деятельности" 

 
Участник отбора на получение субсидии на возмещение субъектам малого и среднего 

предпринимательства части затрат признается соответствующим критериям отбора, если он набрал 100 баллов. 
Установлены также критерии отбора, количество баллов за соответствие/не соответствие критериям и источники 
получения данных об участнике. Недостаточное количество баллов является одним из оснований для 
отклонения заявки. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.05.2025 N 317 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=152793
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=152731
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=152758
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=152735
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"О внесении изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2021 N 
836 "Об утверждении Положения о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) в 
Кемеровской области - Кузбассе" 

 
Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) изложено в новой 

редакции. Объектом регионального государственного геологического контроля (надзора) является деятельность 
организаций и граждан в области использования и охраны участков недр местного значения, за исключением 
объектов, подведомственных Федеральной службе безопасности Российской Федерации. Учет объектов 
контроля осуществляется: при ведении государственного реестра участков недр, предоставленных в 
пользование, лицензий на пользование недрами; при сборе, обработке, анализе и учете информации об 
объектах контроля, предоставляемой контрольному органу в соответствии с нормативными правовыми актами 
Российской Федерации, информации, получаемой в рамках межведомственного взаимодействия, а также 
общедоступной информации. Установлены категории риска причинения вреда (ущерба): значительный риск; 
средний риск; умеренный риск; низкий риск. Например, к категории среднего риска относятся объекты контроля: 
по разведке и добыче общераспространенных полезных ископаемых в соответствии с лицензией на пользование 
недрами в границах водного объекта; по добыче подземных вод в соответствии с лицензией на пользование 
недрами с разрешенным объемом добычи от 201 до 500 кубических метров в сутки. Для объектов контроля, 
отнесенных к категории значительного, среднего или умеренного риска, плановые контрольные (надзорные) 
мероприятия не проводятся; периодичность обязательных профилактических визитов определяется 
Правительством Российской Федерации. Обязательные профилактические визиты не проводятся в отношении 
объектов низкой категории риска. 

В ходе инспекционного визита могут совершаться следующие контрольные (надзорные) действия: осмотр; 
опрос; получение письменных объяснений; инструментальное обследование; истребование документов, которые 
в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления 
деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных 
подразделений) либо объекта контроля. Срок проведения инспекционного визита в одном месте осуществления 
деятельности либо на одном объекте контроля не может превышать 1 рабочий день. В ходе документарной 
проверки могут совершаться следующие контрольные (надзорные) действия: получение письменных 
объяснений; истребование документов; экспертиза. Срок проведения документарной проверки не может 
превышать 10 рабочих дней. В ходе выездной проверки могут совершаться следующие контрольные 
(надзорные) действия: осмотр; опрос; получение письменных объяснений; истребование документов; отбор проб 
(образцов); инструментальное обследование; экспертиза. Срок проведения выездной проверки составляет 10 
рабочих дней. В ходе выездного обследования на общедоступных (открытых для посещения неограниченным 
кругом лиц) объектах могут совершаться следующие контрольные (надзорные) действия: осмотр; отбор проб 
(образцов); инструментальное обследование (с применением видеозаписи); экспертиза. 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 


